



096.陈泽民 男,1943年出生,重庆市人,中共党员,原郑州三全食品股份有限公司董事长。1992年5月辞职创办郑州三全食品厂,专营传统速冻食品,1998年改制为郑州三全食品有限公司。他全面实施现代化的经营管理,闯出中国传统食品产业化的路子。在北京、上海、广州、沈阳、南京、西安、乌鲁木齐、深圳等地建起35个分公司、办事处和分厂,仅在郑州市就年产速冻食品20万吨,解决就业人员5万人,成为全国知名的速冻食品生产基地。1995年,三全被国家工商总局评为“全国500家最大私营企业”之一。1997年,国家六部委将“三全食品”列入中国最具竞争力的民族品牌。2004年,企业销售额为14亿元,列中国私营企业纳税百强第61位,稳居中国速冻食品企业龙头位置。他是第十届全国人大代表,河南省工商联副会长,郑州市食品工业协会副会长,中国冷冻与冷藏专业学会副理事长。他先后获得郑州市劳动模范、河南省新闻人物、河南省十大富人、河南省“五一”劳动奖章等荣誉称号。

097.崔光显 男,1954年出生,河南巩义人,中共党员,现任巩义市大峪沟镇民权村村委会主任。他创办企业20年来,先后投资2200多万元为村里修路20多公里;投资160多万元,为村里架设10千伏安的高压线30多公里;投资90多万元,架通有线电视和有线电视;投资2500多万元,建4个水坝,蓄水200万立方,解决大峪沟镇的吃水问题;引水近30公里,让全村95%的村民吃上安全水。20年来,他共拿出360万元为村里修建校舍、发放教师工资、免除学生书杂费,他还解决了280多名村民的就业。十几年来他花费150多万元为2000多村民和68位残疾人发放福利,解决了他们的生活困难。2006年民权村被省定为我省“社会主义新农村建设示范村”。2008年他被中共郑州市委、市政府评为“老区建设先进个人”。

098.崔振兴 男,1953年出生,河南濮阳人,中共党员,郑州职业技术学院院长,高级工程师。他先后主持研制出9大系列、40多种高效节能机电产品,其中5种被评为省优,2种填补国内空白,研制的LG-空气等离子弧切割机和ZXR-双气体燃料发生器获河南省科技进步二等奖,郑州市科技进步一等奖,并列国家高科技“火炬计划”项目。他发表论文20余篇,主要著作有《机电一体化基础》《焊接技术问答》《空气等离子弧切割不锈钢》《空气等离子切割及应用》等。获得全国“五一”劳动奖章,全国优秀教育工作者,河南省劳动模范,河南省优秀共产党员,河南省十大新闻人物等荣誉称号。是河南省第八、第十届全国人大代表,郑州市第九、第十届全国人大代表,郑州市第十二届政协委员。

099.邓亚萍 女,1973年出生,郑州市人,中共党员,著名乒乓球运动员,现任共青团北京市委副书记。1989年进入国家乒乓球队后,以坚强的毅力和顽强拼搏的精神,在乒乓球赛场上取得了卓越不凡的成绩。1989年至1997年间共获得18项世界冠军、4项奥运会冠军,其中获第25、第26届奥运会女子乒乓球单打和双打“双料”冠军。1991~1998年,连续8年在世界女子乒乓球运动员中被国际乒联排名第一;7次获国家体育荣誉奖章;2次被评为世界十

佳运动员;6次被评为全国十佳运动员。她右手横握球拍,正手快攻结合弧圈球,反手快拨打法,继承并发展了中国乒乓球快、准、狠、变的传统技术风格。国际奥委会主席萨马兰奇称其“代表着运动员的风貌”,在乒坛有“巨无霸”的称号。从国家队退役后,她热心体育公益事业,积极参与北京申奥活动,现任国际奥委会道德委员会、运动和环境保护委员会委员。曾获全国新长征突击手、全国“三八”红旗手、全国“五一”劳动奖章、全国先进工作者等荣誉称号。是第九届全国人大代表,第八届全国政协委员。

100.丁国平 男,1962年出生,河南登封人,中共党员,小学高级教师。1981年参加工作,在地处深山区的唐庄乡塔水磨村龙池小学任教。他一人担负4个年级40多个学生的四级复式教学任务,每周上课36节。教学工作中,由于长时间超负荷的运转,积劳成疾,多次晕倒在讲台上。龙池小学地处海拔1200米的五指山腰,40多名学生来自4个自然村,相距四五里远。为了保证学生的安全,他长期坚持护送学生放学回家。一个大雪纷飞的下午,在送学生回家的路上,他连同学生一起被狂风卷到山沟里,他不顾伤痛,坚持把学生送回家中。有次,一位学生患病无法到校上课,他就每天跑几十里山路到学生家补课。他还自己动手改变教学条件,和乡亲们一起修复了四面窟窿、八面透风的破教室,让孩子们能够在宽敞明亮的教室上课。1998年8月他任塔水磨小学校长,争取扶持资金盖起了470平方米的宿舍、办公楼,使塔水磨村成为师生食、宿在校,具有山区特色的寄宿制学校,2000年被评为登封市文明学校。他先后获得省、市优秀教师、优秀教育工作者、全国教育系统劳动模范等荣誉称号,1997年获全国五一劳动奖章,是河南省第九届人大代表。

101.董福顺 男,1941年出生,河南沁阳人,中共党员,郑州市市政管理处工人。1963年到市政管理处工作,从事下水道工30多年。他热爱并积极投身于本职工作,经常下管并排除管道堵塞,甚至冒生命危险在直径60厘米的管道里连续作业数小时。1981年任城市排水管疏通组组长,坚持带头下井,成为市区119公里下水道的“活地图”。1981~1989年,他利用假日为群众义务修理自行车3000余辆次,并经常为居民义务疏通管道。为方便群众,他公开所在单位的电话号码,有求必应。1986年获省“五一”劳动奖章,1989年参加全国劳动模范大会,获全国先进工作者称号。

102.董书通 男,1951年出生,河南巩义人,中共党员,现任郑州永通特钢有限公司董事长。1993年4月创建郑州永通特钢有限公司,结束了河南无特钢的历史。2006年6月11日,重组安阳钢铁集团洛阳安龙钢铁有限公司,并对其产品结构调整升级,加大科研开发投入,使该公司在2007年6月底摆脱了连年亏损的困境,盈利15000多万元。他本人被香港国际专利博览会组委会授予“世界科学技术发展成就奖”,先后被评为“世界优秀华人企业家”、郑州市“劳动模范”、巩义市“优秀企业家”、巩义市“质量立市先进个人”,2004年4月当选为郑州市第十三届人大代表。

103.冯会军 男,1974年出生,河南新密人,中共党员,郑煤集团超化煤矿职工。作为一名普通的煤矿工人,他在为国家开采煤炭的同时,一直坚持无偿献血,从2001年至今,共献血179次,总血量71800毫升,相当于人体血液总量的11倍,成为全国在职工工中献血最多的人。在得知我国目前每年有4万名白血病患者需要骨髓移植时,他义无反顾地加入到捐献造血干细胞志愿者的队伍。2008年8月,冯会军又和医院签订了捐献眼角膜的协议。他获得了2006年度感动中国的百名矿工、温暖2008河南十大爱心人士、河南省劳动模范、河南省优秀青年志愿者、河南省无偿献血金奖、河南省思想道德先进个人、河南省“五四”奖章、郑州市“五一”劳动奖章、郑州市新长征突击手、郑州市文明市民标兵等荣誉称号。

104.谷德振 (1914~1982),男,河南新密人,生前系中国科学院地质研究所研究员,著名工程地质学家。1955年加入中国民主同盟,1979年加入中国共产党。他一生共组织参加各类工程100多项,撰写论著及工程地质报告90余篇,主持了首届中国地质专业委员会的工作,参加了1956年、1962年、1978年3次全国科学规划的制定工作,负责主编了《中国大百科全书·工程地质分册》和《工程地质丛书》,多次率代表团参加国际工程地质学术会议。他的论文《中国工程地质学的基本研究》,受到国际工程地质学界的高度重视和充分肯定。他毕生重视实践,在水利水电、矿山、铁路、国防、建筑等部门的大量工程项目中(如塔淮工程、长江大桥、南水北调、三峡工程、成昆铁路、襄渝、湘黔等铁路、金川矿区及各类国防地下工程等),解决了一系列地质难题。最重要的学术贡献是创建了岩体工程地质学的理论与方法,推进和发展了工程地质学的研究。1980年当选为中国科学院院士(学部委员)。他是第三届全国人大代表,中国水利发电学会副理事长,中国建筑学会工程勘察委员会副主任,中国水利协会常务理事。1978年获中国科学大会奖,1981年被评为中国科学院京区模范党员。

105.谷殿明 男,1946年出生,河北枣强县人,现任郑州二七燃气具大世界有限公司总经理。他组织雷锋班,把“树雷锋美德、弘雷锋精神、树雷锋形象、创雷锋新貌”作为信仰,将部队、军烈属、下岗职工、残疾人作为特殊服务对象,不论白天、黑夜、刮风、下雨,随时打电话,随时服务到家。截至目前,走遍郑州市1500个家属院,免费维修灶具99270台,付出金额突破100万元,走街串巷引导消费者安全使用燃气具20年无事故。谷殿明承诺:不论消费者在哪儿买的燃气灶,只要出了毛病,雷锋班都负责免费维修,更换所有零配件一律不收一分钱,做到“天天都是雷锋日,我们愿做活雷锋”。他是二七区政协常委,二七区工商联副会长,二七区一个私协副会长。2002年获郑州市“五一”劳动奖章,2003年获郑州市劳动模范,2008年被二七区人民政府授予改革开放30年功臣荣誉称号。

106.郭艾生 (1942~2002),男,河南唐河人,中共党员。1966年参加工作,先后在郑州市物资公司、市百货公司当保管员、营业员。1983

年调入郑州市紫荆山百货大楼。曾任营业员、食品商场经理、总经理助理等职。他在茶叶柜组工作时,刻苦钻研,勤于实践,掌握了中国茶的色、香、味、形、水、具、时、温、烹、礼十讲究和日本茶的和、清、静、寂等茶道知识。同时潜心研究各种茶叶的形状、重量、眼感、手感,通过上千次苦练,成就了“一称准”的绝活。他制定“自律条款”向顾客公示,把自己的工作置于消费者监督之下。他严把质量关,杜绝假冒伪劣商品,自学英语、哑语,可以熟练地用英语和哑语接待外宾和聋哑顾客。他为顾客义务送货600多次,收到顾客的表扬信2500余封。他1995年被评为全国劳动模范,是河南省第七、第八、第九届人大代表。

107.郭春园 (1923~2005),男,河南洛阳人,中共党员,中医骨科主任医师,生前系深圳平乐骨伤科医院名誉院长。1965年任郑州市骨科医院业务院长。1985年受医院委托到深圳创办郑州骨伤科治疗中心,1986年迁址更名为深圳平乐骨伤科医院,任院长。1993年退居二线,改任名誉院长。由于长期接触X线辐射,郭春园双手被严重灼伤,伤痕累累,伤口长期化脓,不愈合,容易发生癌变,但他为了患者,坚持不截指。他作为洛阳平乐郭氏正骨传人,从医60余载,参与创建了3座医院,写出了两本专著,带出了197名高徒。1999年,年近八旬的郭春园,在应诊之余动笔将60年积累的临床经验一字一句写成文字,写出了《世医正骨从新》这部具有极高学术价值的骨科专著。2001年,他把祖传秘方、验方的专利权无偿捐献给深圳平乐骨伤科医院。他集祖传秘方、正骨医术和60多年骨科经验于一身,被国内同行专家赞誉为“中华骨魂”。他是人事部、卫生部、国家中医药管理局确定的首批老中医药专家之一。

108.郭元英 男,1947年出生,郑州市人,中原区沟赵乡郭庄村村民。改革开放后,办起了个体纺织配件厂。1982至1984年创收近10万元。“个人富了不算富”,他为了实现为父老乡亲谋福利的壮志,毅然拿出3万元买了一架“蜜蜂”3号飞机,支援乡里农业建设。曾被世人视为世代贫穷、温饱不济的中国穷农民竟能买飞机,这在当时成为一条爆炸性新闻。1984年,他被《半月谈》杂志评为全国10大新闻人物之一。他先后当选为乡、区、市人大代表,第七届全国人大代表,省、市个体劳动者协会副会长,全国个体劳动者协会理事。他是全国民主建国会会员,政协中原区委员会常委,政协郑州市委员会委员。

109.郭振甫 男,1967年出生,河南新密人,中共党员,硕士学位。现任郑州日产汽车有限公司总经理、党委书记,河南省汽车行业协会会长,河南国际商会副会长。他坚持创新管理,强调自主知识创新与技术引进的协调并重,带领郑州日产实现了历史性跨越发展,为拉动区域经济快速增长,促进河南工业发展做出了突出贡献。他创造性地提出了体育营销的新思路,三次达喀尔拉力赛的成功和穿越东方的凯旋,不仅让市场认可了公司的帕拉丁、奥丁等车型,更为国产车参加国际赛事打开了新纪元,为国家和人民在国际赛场上争取了荣誉。2008年,公司

销售汽车47166辆,息税前利润2.8亿元。他个人先后于2001、2002年连续两年被授予郑州市“五一”劳动奖章,2003年荣获市十大杰出青年经营管理者称号,2004年获河南省“五一”劳动奖章和郑州市十大杰出青年称号。2004年当选为郑州市第12届人大代表。

110.贺志芳 男,1933年出生,河南新安县人,中共党员。1952年到郑州纺织机械厂当刨工,曾任工段党支部书记、技师。他与同事们大搞技术革新,攻关158项,革新311项,推广新技术成果167项,创造价值750多万元,成为全省有名的“刀具大王”。他5年内完成了15年的工作量。他曾多次到外地参加技术攻关,并参加全国刀具技术表演。1981年被评为全国技术协作积极分子,1983年被评为全国纺织系统劳动模范,1985年获全国“五一”劳动奖章,1989年9月被国务院授予全国劳动模范称号。

111.胡葆森 男,1955年出生,河南濮阳人,原河南建业集团董事长兼总裁。20世纪80年代初期,胡葆森被河南外贸厅派到香港参与组建外贸公司,后来取得香港永久居民身份。1991年辞职,在香港创办企业炒房产。1992年,胡葆森带着在香港炒楼花赚到的几千万元回到河南,和当地的建行合资成立建业房地产开发有限公司。两年后,国家要求金融机构退出实业经营,胡葆森买下了建行的股份。除房地产外,建业集团还有教育、信息等产业,并拥有建业足球队。胡葆森10年固守在郑州这一个城市,做到净增资产10个亿。建业集团在胡葆森的领导下秉承“根植中原、造福百姓”的核心价值观,努力为中原人民建最好的房子。2003年12月,胡葆森辞去建业集团总裁职务,隐身幕后,负责建业集团的整体战略规划。他现任中国城市房地产开发商策略联盟轮值主席,河南省工商业联合会副会长,第十届全国政协委员。2002年,他当选“中国房地产企业十大功勋人物”,在“2004福布斯中国富豪榜”排第92名。

112.胡大白 女,1943年出生,江苏铜山人,中共党员,现任黄河科技学院院长、党委副书记。1984年10月,她创办高等教育自学考试辅导班,1988年3月,发展成为黄河科技大学。1992年,在郑州市航海路建起占地5.3公顷、建筑面积2万平方米的新校区。2000年3月,教育部批准黄河科技大学升为普通高等本科院校,定名为黄河科技学院,胡大白成为创办中国民办高等学府第一人。至2000年底,学院占地面积40多公顷,校舍建筑面积25万平方米,拥有8个学科、10个学院、41个专业,在校生1.5万名,积累校产5亿多元,为国家节约教育经费数亿元。先后为国家培养本、专科毕业生4万多名(其中300多名残疾学生),免费培训下岗女工2000多人,为民族地区办“新疆班”、“西藏班”。黄河科技学院民间办学的成功经验引起了世界教育界的瞩目,先后有30多个国家的80多个代表团、全国26个省的380个教育代表团到学院参观考察。黄河科技学院与英国、美国、日本、加拿大的一些大学结为友好学校。她是第十届全国人大代表,获得全国“三八”红旗手、第三届“中国十大女杰”等荣誉称号。